監察委員大人在上，我們是一群開南大學的學生，有些事情急需監察委員們的協助，容我們說明如下：

第1、 您知道獎學金從一萬元調降至兩千元的痛苦嗎？
我們大學聯考，考得不是很理想，但是我們每學期都積極努力用功，爭取好成績，希望透過維持好成績並爭取前三名的機會，來領取獎學金，替家裡減輕一些負擔，但是，我們學校(開南大學)竟然無視於我們這些努力同學的用心與權益，將獎學金從第一名一萬元、第二名五千元、第三名三千元，變成只有全系的前5%以內，每人兩千元，原本以為可以有比較多的人可以共同享受獎學金的好處，但我們實際上發現，在原有制度下，學校一學期要發出約3,360,000元的學業成績優良獎學金，但在新制度下，僅發出624,000元左右的學業成績優良獎學金，一學期差距2,742,000元，一學年共5,484,000元獎學金不知去向，我們學生實在很疑惑，但我們又沒有能力去真正了解內情，只聽校長說獎學金減少是將這些錢轉成助學金(也就是要工讀才有)，但您知道嗎，花更多時間工讀就沒有時間好好念書，成績可能就會變得不理想，到時候獎學金也落空，畢竟我們不是絕頂聰明的小孩，需要靠更多努力來補足我們過去揮霍掉的基礎，所以我們只好加倍努力以能獲取微薄的獎學金，來補足我們生活所需，但是學校把我們這樣的機會都剝奪掉了，我們真的不知道怎麼辦才好，而且我們查了學校96學年度與97學年度財務報表，97學年度較96學年度獎助學金的部分也減少了4百多萬的支出，如附件1，這與校長跟我們的說法也不符，也難怪同學們也感受到工讀的機會並沒有變多，我們感覺校長並有沒有說實話，這對我們來講實在是很不好的模範，但我們真的很無奈，雖然我們之中有些人已經在各自的努力下，錄取各公私立學校研究所就讀之機會，但為了後續學弟妹們的權益與未來繼續成長的機會，監察委員大人們，像這樣的不合理情況，您們能幫幫我們這群被忽視的弱勢學生嗎？
第2、 您知道『大班制』上課的痛苦嗎？
我們原先滿懷希望來到開南這所有活力的新興大學，當時為了提升學生素質，每堂課都以正常規模(約40-50人)教學為主，以利教授能確實照顧到每位的同學，對我們這些原本基礎不好但有意認真向學的同學，助益匪淺，也造就了我們今天有些人能有機會通過國立大學或前段私立大學研究所的考試，但是自從現任校長(高安邦)上任以來，不知是否因為想要節省成本，還是另有目的，將所有重要課程均改制成一班120-150人的『大班制』，相關設備又沒有搭配的情形之下，即使教授非常認真教學，也無法充分顧及每位同學的學習狀況及理解程度，導致同學學習意願低落，老師教學效果大打折扣，破壞原先辛苦建立的讀書風氣，使一些有意認真向學的同學受到相當大的衝擊，也變得學習意願降低，顯然我們的受教權受到相當大的傷害，我們也曾經極力跟校長反應大班制的不當，甚至也向教育部系所評鑑委員反應，系所評鑑報告也都提出要求改善，但學校依然置之不理，而且越來越多的大班制課程，班級人數規模越來越大，我們實在投訴無門，而且這些從所謂名校(政治大學)退休或請調來當我們學校的高層管理人員，並沒有或很少在我們學校開課，甚至還只在他們原來的學校教課，並且告訴我們現在國立學校都是「大班制」教學，是我們學校的老師教的不好才造成學生學習意願低落等等這種說法，這不但讓我們學生有一種被瞧不起的感覺，好像也有意貶抑私立大學的教授。不錯，我們的資質是比較差，但是我們還懂得勤能補拙這個道理，以及有好的老師帶領可以使我們有機會成長，不然我們之中有些同學怎麼可能在沒有上補習班的情況下，考得上公立大學的研究所，這都是當初我們願意來到這所新興私立大學的一點期望，但是我們很難理解教育管理當局-教育部，怎麼能容許私立大學學生權益這樣遭受踐踏的情況存在，而且是由一些在公立學校退休又再次領取高額薪資的人來變本加厲，請監察委員大人們幫幫我們爭取應有的受教權益，不然這個社會好像已經沒有公平正義了。
第3、 您知道被鄙視的痛苦嗎？

學校明文規定，整合課程(也就是學校規劃的大班制課程)須依照『開南大學整合課程實施辦法第九條規定』，學期成績評分標準為90分(含)以上人數占5%，80分至90分(不含)人數占20%，且不宜全班平均成績超過80分或全班皆及格，授課教師未依本評分標準評分者，爾後將視情況停止教授，同一門整合課程一次。當我知道學校有這樣規定的的時候，我們感覺如此規定就像是一種對老師的白色恐怖，可能造成授課老師不敢給予更多優秀及認真向學的同學肯定與鼓勵的分數，更形同鄙視開南大學裡有優秀學生的事實，難道私立大學的學生在你們心中就那麼不值得鼓勵嗎？這個規定使許多優秀向學的同學，也因為這項規定，無法順利領取改制後那微薄的兩千元獎學金，更變相打擊了努力認真同學的動力，我們更有一種被視為『次等學生』的感受，難道這是教育應有的宗旨嗎？為什麼公立大學的教授來到我們私立大學當校長，就可以看不起私立大學的學生跟老師嗎?制定這種規定不但干預老師的自主判斷也某種程度鄙視私立大學學生的學習能力，監察委員大人們，你們能替我們做主嗎？
第4、 您知道我們很害怕變成第二個『真理大學』的感覺嗎？
今年五月二十七日的蘋果日報大篇幅的報導，『真理大學校長掏空校產十億求刑十八年』，我們看到我們開南大學在獎學金不知去向的同時，卻增加了許多跟教學無關的設施，例如許多巨石造景，聽說每顆巨石竟然價值一百餘萬元，而有幾顆巨石我們也數不清，一座涼亭建造費用，耳聞竟高達三百餘萬元，這樣的情形之下，我們很擔心，我們學校是否也會一步步邁向真理大學的後塵，然而我們沒有任何調查的資訊與權力，監察委員大人們，是否能幫我們解答，我們的猜測是否多慮？
    以上四點，是我們這群已在開南大學就讀四年，即將或已經畢業學生一點小小的請求，我們衷心希望培植我們成長的開南大學，能永續經營，持續茁壯，不要落入不當經營者的禁臠，唯有靠各位監察委員大人們，伸張正義，主持公道，維護我們這群弱勢學生應有的受教權益，謝謝你們。
